花溪大学城进入"开学模式"



新生置办生活物品。



学生陆续返校。



近日, 贵安新区花溪大学城迎来 年度"开学时间"。数万学子怀揣对 新学期的憧憬与对未来的期许,从四 面八方奔赴这里, 行李箱的滚轮声、 轻快的交谈声交织入耳, 为大学城注 入蓬勃的青春活力,一场关于成长与 求知的新旅程正式拉开帷幕。

开学季

市域环城快铁花溪大学城站是学 子返校的"第一站",这里早已热闹 却不喧闹。身着各色服饰的学生们拖 着装满生活用品的行李箱,步履轻快 却秩序井然,依次通过出站口。"去年 环城快铁开行方案优化后,我从遵义 老家坐高铁能直达,省了不少中转时 间。"贵州民族大学大四学生沈丽一边 整理背包,一边向记者介绍,出站后有 公交、无人小巴、共享电瓶车等多种选 择,"不管去哪个校区,都能轻松衔

走进贵州财经大学校门,热闹的 氛围中透着井然有序。出租车在指定 区域依次停靠,司机们的热情成了新 生抵达后的"第一份温暖"——有人 主动向来自北方的新生讲述贵阳贵 安的历史文化与饮食特色,有人伸手 将后备箱里沉重的行李箱搬下来,还 不忘笑着送上"大学生活顺利"的祝 福。"来之前还担心南北生活差异大, 现在完全打消了顾虑。"大一新生李 伟坦言,仅两天时间,他就感受到了 这座城市的宜人气候、丰富美食,更 被当地人的热情打动,"城市又现代 又有温度,已经开始期待未来四年的

为让学子安心返校, 开学前夕, 大学城各高校已提前行动:对教学 楼、宿舍、餐厅等重点区域开展安全 隐患排查,从水电设施到消防器材逐 一核查,确保校园环境安全无虞。与 此同时,辅导员们通过班级联络群等 线上平台,将"安全提醒"精准送达 每一位学生——除了强调交通安全、 做好个人防护,还针对性开展防电 诈、防溺水等知识宣传。"老师会逐 一记录我们的返校方式和到达时间, 还反复叮嘱不要轻信陌生电话、不点 击不明链接,连银行卡号、密码的保 护都细致提到了。"贵州师范大学大 二学生石城齐说,这些提醒让远在他 乡的学子倍感安心。

针对新生群体,各高校还推出 "精准指引"服务。以贵阳信息科技 学院为例,自8月13日起,学校微信 公众号便持续推送"新生攻略",从 报到流程、所需材料清单,到校园食 堂分布、快递点位置、图书馆使用指 南等,内容细致全面,让新生在报到 前就能提前熟悉校园,"不用带着疑 问来,能更快适应大学生活"。

随着越来越多学子走进校园,贵 安新区花溪大学城的"开学模式"已 全面激活。未来几日,课堂里将响起 琅琅书声,操场上会跃动青春身影, 宿舍中能听见温馨笑语——这片充满 活力的土地,正以最饱满的姿态,迎 接学子们开启新的成长篇章。

荔波县第六小学 迎来1080名新生



本报讯(记者 史紫嫣然) 8月29日至30日, 是黔南州荔波县第六小学首个开学报到日。校园内 教学设施先进齐全,一应俱全:配备智慧教学系统 的多媒体教室、激发探索精神的科学实验室、连接 未来的计算机教室、陶冶情操的音乐教室与美术教 室、挥洒童真的舞蹈教室、体现教育公平与温度的 融合教育资源中心,以及前沿的 AI 精品录播教室 ……这一切,都为学子们构建了一个多元化、智能 化的理想学习空间。

报到日当天,校园内人头攒动却秩序井然。老 师们身着统一服装,以真诚的微笑和耐心的指引, 穿梭在家长和学生中间,细致地解答疑问,高效地 办理各项入学手续。整个流程清晰顺畅, 充满了春 风化雨般的温馨氛围

据悉,学校2025年秋季学期计划开设一至六 年级共24个教学班,迎来约1080名学生。尤为值 得一提的是,学校将秉持"润合六年,涵养一生" 的办学理念, 充分依托集团化办学优势, 与百年名 校荔波一小深度联动, 共享其积淀百年的办学智 慧、优质教育资源和成熟育人成果,旨在打造一所 "小而美、小而精"的优质现代学校,让优质教育 的阳光雨露滋润每一个孩子的成长。

携手共育,梦想起航

习水八小举办新生入学礼



本报讯(记者 李政林) 8月31日, 习水县第八 小学"携手共育,梦想起航"新生入学礼暨家长会

早上8点半,在学校老师的引导下,家长与孩子 们有序通过安检门,开启了一段全新的旅程。据悉, 为帮助新生顺利实现从幼儿园到小学的过渡,学校 精心策划了本次入学礼活动。校园里彩旗飘扬,温馨 的欢迎标语和活泼的装饰营造出欢乐愉快的氛围, 让孩子们在第一时间感受到学校的温暖与关爱。

在新生家长会现场, 习水县第八小学相关负责 人详细解读了办学理念、课程特色和校园管理制 度,让家长全面了解孩子在校的学习生活。教师代 表与家长就学生习惯养成、家校协作等话题进行了 深入交流,建立起互信互助的家校沟通桥梁。

活动在温馨融洽的氛围中圆满落幕。新生们带 着对校园生活的美好憧憬, 在老师和家长的共同祝 福下,迈出了求学之路的第一步。

绥阳消防开展"消防宣传进军训"

体验不一样开学典礼



8月27日,绥阳县消防大队联合县教体局借助 高一、初一新生军训,开展消防安全知识培训,用 形式多样的理论知识学习和实地灭火器油池灭火体 验、逃生疏散演练, 让绥阳中学全体新生体验不一 样开学典礼。

上午9点40分,随着一阵阵急促的广播响起, 全体师生在消防指战员的引导下,分别采用衣帽、 衣角捂住口鼻弯腰低姿沿着楼道、楼梯, 迅速通过 各个安全出口,有序地离开了教学楼到达安全地 带,演练共用时3分44秒,全校师生全部安全疏散 完毕,整个过程紧张有序。

疏散演练结束后,县消防救援大队宣讲员对演 练过程进行了细致总结,在肯定整体组织的同时, 也指出了过程中需要改进的细节。随后,宣讲员为 师生们带来了一场实用的消防安全知识讲座, 重点 讲解了如何辨别灭火器是否有效、如何正确使用灭 火器及消防水枪,以及各类消防车辆和装备器材的 用途。

此次"消防宣传进军训"活动,将消防知识与 军事训练有机结合,以沉浸式、体验式的教育模 式,显著增强了新生在面对突发灾害时的防范意 识、应对能力和逃生技能,为新学年校园安全管理 工作奠定了坚实基础。

来源:绥阳融媒体中心

南明区万名高一新生军训

迷彩青春 热血蜕变





本报讯(通讯员 王瑶)近 日,贵阳市南明区各个高中陆续开 学,一座座校园里不时传出军营里 才有的口令呼号,军歌嘹亮,响彻 云霄,全区2025年学生军训正在 各校操场热火进行。

"把军训作为开学第一课,是 学生接受国防教育的基本形式,也 是壮大国防力量的有效手段。同学 们是祖国的未来,必须以最高的标 准,最严的要求,最饱满的热情严 密组织军训活动, 引导他们系好青

本报讯(通讯员 张蕾 曹志

洪) 为培养大学和初高中学生坚

强的品格意志、强健的身体素质、

良好的行为习惯,激发其热爱国

防、关心国防、建设国防、保卫国

防的爱国热情,8月下旬,观山湖

区2025年学生军训全面启动。

春第一粒扣子。"南明区人武部领 导表示,为高质量完成此次军训任 务,他们提前一个多月与区教育 局、区退役军人事务局联合组织军 训教官集中训练,严格按照军训大 纲施训,精心遴选出百余名教学能 力强、军事素质高、思想作风硬的 退伍军人担任军训教官,并对考核 合格的军训教官进行了资格认证。

同时,为使学生军训工作更加 深入有效开展,该人武部还专门召 开学生军训工作协调会,组织业务

部门、区教育局和各学校反复推敲 制定训练计划,细化课程安排,将 军事理论、国防教育、急救知识应 用等内容融入贯穿到日常训练中, 旨在通过科学、系统的训练,培养 学生吃苦耐劳的坚强意志,强化爱 国主义和国防意识, 养成良好的学 习生活作风。

在学校训练场上,学生们在教 官的带领下认真刻苦训练, 站军 姿, 练转体, 走齐步,比队列…… 嘹亮的口号,挺直的腰板,坚定的眼

神,整齐的动作,一招一式逐渐有了 军人的模样。"军训是我们高中生涯 的第一课,不仅锻炼了我们的身体 素质,还磨炼了我们的意志品格, 入学报到后,听到我们学校有7名 考上军校,占全区一大半,激发了 我心中参军报国的从军梦,希望三 年后我也能如愿考上军校。"南明 区甲秀高级中学高一新生代表李 政浴目光坚定地说。

在训练休息期间,军训教官们 还与同学们分享了部队生活趣事,

讲述了人民军队的成长史、革命先 辈的英雄事迹,教育学生居安思 危、奋发图强, 以少年之灿烂, 护 卫国防之明天。"军训是同学们高 中生涯的开端,为他们上好第一堂 课责任重大。"军训教官王希表 示, 定当以饱满的精神状态和扎实 的训练作风投身到学生军训中去, 高标准完成好此次学生军训任务。

据悉,该区今年共有23所学 校, 近万名高一新生参加了此次热 血蜕变之旅。

坚强意志 强健身体

观山湖区2025年学生军训全面启动





据悉,为做好2025学年度学

"我们军训教官要因材施教、 文明施教、以身作则,给同学们作 好榜样、同时, 也希望同学们能通 过此次军训学习到基本的军事知识 和技能,提高他们组织纪律性,增 强身体素质,为将来建设祖国、保 卫祖国打下坚实基础。"学生军训

教官余树平说。

"军训作为学生入学的必修 课,不仅可以增强学生国防知识, 同时也能提高他们的身体素质,磨 炼意志,培养他们迎难而上、吃苦 耐劳、艰苦奋斗的良好品质。"观 山湖区人武部副部长谢勇说。



本次军训分批次进行,截止日 期为9月26日。涉及学校有贵阳康 养职业大学、贵州工业职业技术学 院(观山湖校区)、贵阳市新世界学 校等12所学校,共120余名军训教 员、10000余名新生参加,涵盖基础 军事知识、基础军事技能等内容。

生军训工作,前期观山湖区人武部 通过组织开展了2025年度军训教 官岗前培训及资质认证考核、召开 学生军训任务部署会等工作,为此 次学生军训工作顺利开展提供了教 官人员保障和奠定了坚实基础。